

## **Obrazloženje uz Nacrt prijedloga Akcijskog plana energetske i klimatske održivosti i prilagodbe klimatskim promjenama Grada Novog Vinodolskog (SECAP)**

S ciljem ublažavanja klimatskih promjena, Grad Novi Vinodolski pristupio je Sporazumu gradonačelnika za klimu i energiju koji okuplja veliki broj jedinica lokalne samouprave u RH sa ciljem da ih potakne na razvoj i provedbu održive energetske i klimatske politike, s ciljem smanjenja energetske potrošnje i emisija CO<sub>2</sub>.

Potpisivanjem sporazuma gradonačelnika, Grad se obvezao na izradu Akcijskog plana energetske i klimatske održivosti i prilagodbe klimatskim promjenama (SECAP) koji sadrži smjernice vezane za ublažavanje i prilagodbu klimatskim promjenama, budući da omogućuju poduzimanje djelotvornih mjera za smanjenje emisija stakleničkih plinova, lakšu prilagodbu promjenjivim klimatskim uvjetima, kao i borbu protiv energetske siromaštva.

Za izradu navedenog dokumenta Gradu Novom Vinodolskom su temeljem prijave na Javni poziv za neposredno sufinanciranje radnih podloga za izradu Programa ublažavanja, prilagodbe klimatskim promjenama i zaštite ozonskog sloja (Program) ili radnih podloga za izradu Akcijskih planova energetske održivosti i prilagodbe klimatskim promjenama (SECAP) i/ili izvješća o njihovoj provedbi (JP ZO-4/2023) objavljenog od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost odobrena sredstva u iznosu od 6.900 eura.

Akcijski plan energetske i klimatske održivosti i prilagodbe klimatskim promjenama Grada Novog Vinodolskog obuhvaća izradu baznog i kontrolnog inventara emisija CO<sub>2</sub> za 2022. godinu kako bi se dobio uvid u trenutno stanje potrošnje energije u sektorima zgradarstva, prometa i javne rasvjete. S obzirom na potrošnju energije u primarnim sektorima, SECAP donosi grupu mjera za ublažavanje klimatskih promjena, čijom se implementacijom djeluje na smanjenje potrošnje energije i emisija CO<sub>2</sub>.

Naglasak u mjerama koje će se provoditi s ciljem smanjenja emisije CO<sub>2</sub> stavljen je najviše na sektor prometa i zgradarstva te izgradnje obnovljivih izvora energije u kojima se očekuju i najveće uštede. U tu svrhu, Grad Novi Vinodolski će pokrenuti mjere koje su usmjerene na promjenu ponašanja građana u njihovim kućanstvima i na radnim mjestima. To su mjere koje prema iskustvu drugih zemalja mogu donijeti uštede za koje nije potrebno uložiti puno sredstava, ali zahtijevaju stalni angažman kroz obrazovne aktivnosti, organizaciju radionica, kreiranje i distribuciju letaka i brošura. Paralelno s navedenim, razvijati će se i poticati izgradnja obnovljivih izvora energije. Sektor javne rasvjete marginalno sudjeluje u ukupno planiranim količinama smanjenja emisija CO<sub>2</sub>, ali su financijske uštede značajne i stoga će Grad Novi Vinodolski i dalje tražiti rješenja za razvoj ovog segmenta kroz daljnju modernizaciju zamjenom rasvjetnih tijela i regulacijom svjetlosnog toka.

Za ispunjenje zadanih ciljeva i provođenje predviđenih mjera potrebno je uložiti značajna financijska sredstva. Treba naglasiti da se od Grada Novi Vinodolski ne očekuje pokrivanje svih potrebnih financijskih sredstava, već je njegova primarna uloga da svojim djelovanjem pomogne u provedbi definiranih mjera kroz niz aktivnosti koje uključuju informiranje, komunikaciju s različitim dionicima, preuzimanje uloge moderatora itd. Tek je manji dio sredstava predviđen za vlastito financiranje, a i u tom dijelu Grad će imati mogućnosti i trebat će prepoznati i iskoristiti što je moguće više različitih dostupnih modela financiranja.

Cilj SECAPA-a je postizanje klimatske neutralnosti i otpornosti na klimatske promjene, omogućavanje niskougličnog razvitka, energetske održivosti te suzbijanja energetske siromaštva.

Javno savjetovanje otvoreno je od 25. ožujka 2024. godine do 15. travnja 2024. godine  
Nakon tog datuma više neće biti moguće sudjelovanje na Savjetovanju.